

КОШЕЛЕК 13—14

Жизнь под процентом
Полезная книжка: как уберечь деньги от инфляции и мошенников



РАСЕКРЕЧЕНО 8—9

Исповедь нелегала
В эти дни исполняется 95 лет со дня создания подразделения нелегальной разведки СВР

Тираж номера 3 288 534



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

Российская Газета



№ 141 (7307)
29 июня — 5 июля 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 ИЮНЯ — СУББОТА 1 ИЮЛЯ — ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ИЮЛЯ — ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ИЮЛЯ — ВТОРНИК 4 ИЮЛЯ — СРЕДА 5 ИЮЛЯ — ЧЕТВЕРГ 6 ИЮЛЯ



ОБМАН Как не попасть на крючок липовых туристических операторов 7

Турагент 007

ПРОБЛЕМА 26 ОБЩЕСТВО 28 СОЦИОЛОГИЯ 29 ГОД ЛИТЕРАТУРЫ.РФ 37

Отметки ради. Кто виноват в том, что к 11-му классу в школе не остается ни одного здорового ученика

Застолье с Распутиным. «Дочь Ивана, мать Ивана»: перерождение в народе идет быстрее, чем ждали

Октябрь — уже не великий. У россиян спросили, чем обернулся для их предков 1917 год

Вы знаете, где живет Хлестаков? Стартовал конкурс литературных травелогов «В место гения»

северо-запад



Студенты помогут
На строительстве Кадетского корпуса и медцентра в Карелии

БОЙЦОВ студенческих отрядов привлекут к строительству социально значимых объектов Карелии с 1 июля. Для работ на стройплощадке республиканского Перинатального центра в Петрозаводске задействуют отряд из 30 человек, а строительством Президентского кадетского корпуса займется сводный отряд, куда войдут 120 студентов из Санкт-Петербурга, Архангельской области, Республики Коми, Алтайского края.

Очередь есть, а земли — нет

Многодетная семья из Олонецкого района не может получить участок для строительства дома

СОЦЗАЩИТА

Светлана Цыганкова,
Петрозаводск

Никак не может добиться участка под индивидуальное жилищное строительство многодетная семья из села Коткозеро. У 39-летней Надежды Григорьевой десять детей. Случай для Карелии просто уникальный. Опять-таки, по данным официального доклада минсоцразвития, всего в республике зарегистрированы три семьи с 10 и более детьми. Живут в Петрозаводске и Пудожском районе.

Так получилось, что Надежда много лет воспитывает детей одна. Их возраст — от двух до восемнадцати лет. Старший сын учится в коррекционной школе-интернате в Петрозаводске, остальные — в Коткозерской школе и посещают сельский детский сад. В семье всего две девочки — Аня и Соня, остальные восемь — мальчишки, даже есть близнецы — Тимури и Артур. Но мама находит со всеми общий язык, успевает и уроки проверить, и с малышами поиграть. Ребята во всем ей помогают. Мы побывали у



Григорьевых, когда привезли дрова. Старшие ловко управлялись с поленьями, рубили и складывали в сарае.

— Как вы все размещаетесь в такой небольшой квартире?

— Выручают двухъярусные кровати, — говорит корреспонденту «РГ» многодетная мама.

Живут Григорьевы в неблагоустроенной трехкомнатной кварти-

ре. На малюсенькой кухне сразу несколько сковородок, кастрюль, гора посуды — всех ведь накормить надо. На столе — большая миска с яблоками. За стол садятся по очереди, иначе никак не развернуться. Григорьевы мечтают о собст-

венном доме. Местные власти обещали помочь с лесом для строительства. Загвоздка в одном — нет земельного участка. В Олонецком районе, к которому относится село Коткозеро, на 1 января 2017 года 37 многодетных семей подали заявления, 23 — поставили на учет.

— Я направила запрос в администрацию Олонецкого района, — прокомментировала уполномоченный по правам ребенка в Карелии Оксана Старшова. — Пришел ответ: семья Надежды состоит на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма по номеру 7. Права на вне-

очередное предоставление жилого помещения у них нет. Что касается бесплатного земельного участка для ИЖС на территории Карелии, на который семья Григорьевых имеет право, то в декабре 2015 года их поставили на учет в администрации Коткозерского сельского поселения. Но с 1 января 2016-го полномочия органов местного самоуправления по распоряжению земельными участками, собственностью на которые не разграничена, переданы в государственный комитет по управлению госимуществом и организации закупок. Подготовила и туда запрос. Пока ясности нет.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Корреспондент «РГ» обратилась за комментариями в администрацию Олонецкого муниципального района. В отделе по распоряжению имуществом, архитектурой и градостроительством сообщили, что с 1 января 2016 года всеми вопросами предоставления земли многодетным семьям занимается госкомитет по управлению имуществом и организации закупок. Все дела и документы передали туда. На вопрос, числится ли в очереди Надежда Григорьева, не ответили. Посоветовали обратиться в комитет. В управлении пресс-службы главы Карелии сообщили, что в списках многодетных семей, имеющих право на получение земельного участка, Надежда Григорьева числится под № 1 в селе Коткозеро и под № 78 в Олонецком районе. Редакция «Российской газеты» будет держать ситуацию под контролем.

Незаживающие трофические язвы, сильные отеки конечностей, боль в ногах — уникальная программа лечения в Санкт-Петербурге

Сосуды — это транспортные каналы, по которым живительная сила и энергия циркулируют по организму. Вены и капилляры проходят через все наше тело и являются важными элементами жизнеобеспечения. Но, как и во многих сложных структурах, в кровеносной системе иногда происходят сбои, которые приводят к серьезным заболеваниям.

Распознать опасную сосудистую патологию на ранней стадии обычному человеку практически невозможно: это может сделать только врач, в большинстве случаев — при помощи специального диагностического оборудования. А вот цена промедления может оказаться непомерно высокой: здоровье и даже жизнь человека.



Николай Андреевич Спиридонов, хирург-флеболог, кандидат медицинских наук, заведующий отделением флебологии «Клиники доктора Груздева».

Как проявляются болезни сосудов

Боли в ногах. Чаще всего проблемы с сосудами дают о себе знать болями в конечностях. Ноющие или резкие, сильные или умеренные — они могут беспокоить как после длительной нагрузки, так и в покое. Подобные симптомы чаще всего являются признаками серьезных воспалительных процессов или нарушения анатомического строения вен и артерий.

Варикоз, тромбоз, лимфостаз, артериальная недостаточность — все это довольно опасные заболевания, которые без должного лечения могут стать причинами инвалидности, пол-

ной обездвиженности и даже смерти.

Отеки. В большинстве случаев отеки проявляются к вечеру. Они сопровождаются легким «гудением» ног и иногда даже судорогами. Если подобные симптомы проявляются не разово, а систематически — это повод проверить здоровье сосудов.

Отеки только на первый взгляд кажутся безобидными. Их причиной становится избыточное накопление жидкости в тканях, что нарушает механизм нормальной работы организма.

Если с отеками не бороться, то клетки отечной ткани со временем гибнут и перерождаются в фиброзную ткань. Ослабляются защитные силы: отечная ткань становится легкой мишенью для инфекций, сопровождаемых такими осложнениями, как гнойники, язвы, рожистое воспаление.

Трофические язвы. Одно из самых серьезных и опасных последствий сбоев в работе кровеносной системы — это трофические язвы. Они представляют собой длительно незаживающие раны с омертвевшей кожей и, зачастую, гнойниками. Ограниченная подвижность, невыносимые боли и постоянное чувство жжения не покидают человека, страдающего этим

заболеванием. Трофические язвы чреваты осложнениями, так как являются входными воротами для инфекции. В запущенных случаях заболевание может привести к ампутации конечности.

Лечение сосудистых патологий в Санкт-Петербурге

Все вышеперечисленные случаи, а также другие заболевания сосудов успешно лечатся в «Клинике доктора Груздева». Это современный медицинский центр в Санкт-Петербурге, где уже не первый год опытные флебологи и сосудистые хирурги в буквальном смысле слова ставят на ноги пациентов со всей России с различными проблемами сосудов нижних конечностей.

«Клиника доктора Груздева» — специализированная флебологическая клиника, соединившая все лучшие традиции и новейшие достижения в области лечения варикозной болезни, тромбозов, посттромбофлебитической болезни, трофических язв и профилактики варикозной болезни.

Специалистами клиники разработана уникальная программа лечения, которая в сочетании с передовыми технологиями и многолетним успешным опытом способна творить настоящие чудеса. Мы стараемся, насколько возможно, избежать хирургического вмешательства, используя терапевтические способы лечения. Однако наша клиника может предложить и операции, когда другие способы не помогают.

В «Клинике доктора Груздева» установлен единственный в городе аппарат, который способствует значитель-

ному улучшению артериального кровообращения и шансов на сохранение ноги нет, потому что «все сосуды забиты», — не спешите соглашаться на ампутацию. Ведь в России есть «Клиника доктора Груздева» — инновационный сосудистый центр, где разработаны способы, позволяющие во многих случаях сохранить ногу.

Если в другой клинике сказали, что у вас гангрена и шансов на сохранение ноги нет, потому что «все сосуды забиты», — не спешите соглашаться на ампутацию. Ведь в России есть «Клиника доктора Груздева» — инновационный сосудистый центр, где разработаны способы, позволяющие во многих случаях сохранить ногу.

Наши преимущества:

- Все пациенты клиники проходят диагностику на инновационном оборудовании, которая обычно занимает всего один день.

- Программа лечения составляется для каждого пациента индивидуально, с учетом сопутствующих заболеваний.

- В клинике практикуются современные способы лечения — быстро, эффективно и без боли.

- Мы не отказываем в помощи людям с запущенными формами сосудистых патологий и чей возраст далеко за 60. Наши врачи успешно справляются даже с самыми сложными случаями.

- Пациенты клиники имеют возможность лечиться не только амбулаторно, но и в стационаре — под круглосуточным наблюдением медицинского персонала.

Приходите в «Клинику доктора Груздева», и мы вернем вас к нормальной жизни: без болей, без отеков, без незаживающих ран!

ПРОГРАММА РАННЕЙ ДИАГНОСТИКИ «СОХРАНИ ЗДОРОВЬЕ» 990 рублей*

- Консультация врача-флеболога (ангиолога)
- Дуплексное сканирование вен или артерий
- Анализ крови на протромбин, МНО (показатель свертываемости крови, по которому можно определить риск тромбообразования)

На многие процедуры и методики действуют скидки до 20%.*

Стационарное лечение в отделении патологии сосудов — скидка 10% на палату*.

ЛАЗЕРНАЯ КООАГУЛЯЦИЯ — один из самых современных способов лечения патологии вен без операции — скидка 20%.*

*Акция действует с 1 по 31 июля 2017 г. Подробности акции уточняйте по телефону (812) 777-03-60. Скидка не суммируется с другими специальными предложениями клиники. Не является публичной офертой 18+.

по многочисленным просьбам жителей Санкт-Петербурга и северо-запада программа продлена до 30 июля

ПРОГРАММА «ЖИЗНЬ»* ДЛЯ ВСЕХ, КТО ДОРОЖИТ СВОИМ ЗДОРОВЬЕМ

Наши социальные льготы на первичную комплексную диагностику*

(консультация врача-флеболога + ультразвуковое ангиосканирование вен):

- Скидка 100% — для ветеранов и участников ВОВ
- Скидка 70% — для пенсионеров, ветеранов боевых действий, ветеранов труда, военной и гос. службы, инвалидов 1, 2 группы
- Скидка 60% — для членов многодетных семей

Стационарное лечение в отделении патологии сосудов — скидка 10% на палату*.

ЕДИННЫЙ НОМЕР ЗАПИСИ: (812) 777-03-60

*Социальная программа «Жизнь» действует с 1 по 31 июля 2017 г. Подробности акции уточняйте по телефону (812) 777-03-60. Скидка не суммируется с другими специальными предложениями клиники. Не является публичной офертой 18+.

ЕСТЬ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.